opusdei.org

我會盡力聆聽

我是一名助產士。16年來我都是在西班牙Malaga附近一個小鎮上的一所初期護理中心工作。

2010年12月8日

助產士的工作範疇是多元化的:例如 監控懷孕期的狀況、提供產前和產後 的課程,及分娩前的家訪等等。此 外,我也會為一些有興趣的人士提供 自然家庭計劃的諮詢。 這職業一般都會遇到很多混淆的情況。但是,感謝天主,我自幼多得雙親給我的基督信仰和主業團的培育(我是主業團的獨身associate成員),使我能夠給與那些痛苦不堪而來看我的人一絲希望。

有時,我會遇到一些因一時的迷惑, 聽了不良的勸告而墮胎的母親,她們 心理上受到極深的創傷,每天都得面 對自己良心的譴責,而承受極大的痛 苦和內疚。最近,一位女士含淚向我 訴說:「我是不會被寬恕的,我永遠 也不能原諒自己所做的。」

我會盡力去聆聽和安慰她們。大多數人都是出於無知,或是其他原因而遠離了天主的教徒。所以我會鼓勵她們回到天主身邊,尋求祂的寬恕和辦修和聖事。因為我堅信一我一次又一次看到相同事件的發生一只有當她們領悟到自己已經獲得天主的赦免與祂修和後,她們才能原諒自己,重拾希望。

我知道會發生甚麽事

我時常被邀請到一些健康中心,或是 在討論會上為這些議題發表意見。儘 管我的時間有限,仍然盡可能地出 席,因為我知道會發生什麼事情。

在會議結束後,幾乎每次都有一位女士要求單獨詢問我一個私人的問題。 最近一次是當我在討論關於墮胎的議題時,一位年輕女孩來找我,對我說她已與某墮胎診所約定了,但想在去之前與我談一下。

我靜靜地聽著她說了很久,讓她傾訴 心裡的重擔。講完後,我告訴她我很 明白她的 處境有多困難,但我所能做 到的是指出她所作的抉擇是最錯誤的 一個。我勸告她祈 求聖施禮華給她力 量生下那個孩子。

此後,有好一段時間我都沒她的消息。後來我聽說她不但生下那孩子, 而且又再生了兩個。她也決定再恢復 她的基督信仰。現在她已擁有一個大 家庭,亦時常到主業 會中心接受基督 信仰的培育。

她屬於妳,甚於屬於我

感謝天主,這種改變並不罕見。一天,有一位我幾乎已記不得的病人走進來,手中抱著一個僅五天大的女嬰,對我說:「抱抱她,這孩子是妳的,我特地帶她來見見妳,因為她是屬於妳的,更甚於屬於我的。」

我想起來她是誰了,數月前我曾與一位年輕的女孩傾談了一段頗長的時間。那時她 堅决要墮胎。她的意志那麼堅定,已經收拾好行李,準備捨棄丈夫,帶著小兒子離 家出走。

我嘗試幫她恢復對天主和自己的信心。告訴她,現在她視為是她計畫裡的絆腳石的 胎兒,會相反的是她所有困難中的一個終極解決方案。我也向她保証,如果她能將 自己完全交託給天主,祂定會助佑她的。

她說:「妳說對了,天主幫了我一個 大忙!我與丈夫之間的問題都解決 了。他很著 迷他的小女兒。」

並不是所有來找我的都是母親

有一次有位男士問我,他的妻子可以 在哪裡墮胎。我告訴他,我的職業是 將生命帶給世界,而不是除掉它。他 牛氣地走了。

不久他又折返,而且更激烈地堅持要得到答覆。那場面真令人難堪而緊張,我唯有用冷靜和清晰的語氣面對他,說明他找錯了地方。他繼續堅持,甚至帶些怒意,而我亦一再強調,我的雙手只為生命而非為死亡工作,我沒有辦法說服他。我們的對話非常地不愉快,當他離開時,我雙手仍在顫抖。

過了幾天他又回來了。我一看見他就 緊張起來,直到他說他是來為自己的 粗魯行為 道歉的。也感謝了我那麼詳 細地為他解釋。我問他:「你的妻子 怎樣了?」他回答說:「她很好,很 高興我們決定了保留胎兒。」

英勇行為

很多時候,我會見到一些人的行為只能以英勇二字來形容。例如,有一位懷孕的媽媽,本來已有一位唐氏症的孩子。我盡力幫她滿複雜的第二胎,但她堅持拒絕做任何特別的測試,因為她已決定喜悅地接受天主賜給她的孩子,不論健康與否。

她後來是剖腹分娩的。我有幸是第一位抱她孩子的人,一個漂亮、完美和健康的男嬰。七年後,當我們再在街上遇見時,母親便對孩子說:「看,這就是你出生時第一位抱你的女仕。」他回答說:「真的嗎?這就是妳一直要我為她祈禱的人嗎?」

戲劇性的情況

有時,我亦會看到一些年輕人的戲劇性場景。有一次,一個女孩告訴我, 她懷的胎

兒的父親患有愛滋病。她錯誤地以為如果懷了他的骨肉,便可以幫助他,甚至已搬到另一城市,以便和他一起生活。那知當他知道她己懷孕,便遺棄了她。她舉目無親,孤單無助,便想要打掉那胎兒。她拒絕做任何的測試,看看自己是否也染上這疾病。她唯一能做的就是哭泣!

我和小兒科醫生的努力照顧和幫助,她生下一個很健康的女嬰。她偶爾會帶她的女兒來探望我,「抱抱她罷,她真是『妳的女兒』,我帶她來給妳看看。」現在她已開始重新生活,結了婚,並生了另一個孩子。她感謝天主,我們在那最惡劣的時刻幫忙她做了母親,並說:「如果不是妳那樣做,我定會抱撼終生。」

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/wo-hui-jin-li-ling-ting/ (2025年11月22日)